
 

 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

 

 Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e vinte três (18.04.2023) às nove 

horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelo Vereador: Fagner Ferreira da Silva. ESTIVERAM 

PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide Maria de Souza 

Paiva; Lenilson Mendes do Nascimento; Kleber Maciel de Souza; José Ananias 

Neto; Marinalva Cardoso Moreno Vieira e Rivanildo Barreto Silva. ESTANDO 

AUSENTE OS VEREADORES: José Ferreira Luiz (sob atestado médico) e 

Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. (Sob atestado médico). PASSANDO AO 

EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 005/2023 de autoria do 

vereador José Ananias. O qual Denomina de Terezinha Santana de Lima, a Praça 

localizada na Comunidade de Paraíso, na zona rural de Monte Alegre/RN e dá 

outras providências. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Diz que a vacinação continua 

no município. Em seguida, parabeniza as meninas do UNIVOLEI do nosso 

município e deseja que esse ano seja de sucesso para elas. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR JANILSON GOMES: Inicia sua fala solicitando uma lista de quais 

especialidades da saúde atende em nosso município, pois teve conhecimento que 

Monte Alegre, fez um acordo de mais de dez milhões de reais para esse ano com 

a cooperativa da saúde. Em seguida, agradece ao empresário Gilberto Dantas, por 

disponibilizar o transporte para cirurgias em cidades distantes. TERCEIRO 

ORADOR VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Inicia solicitando 

atualização do Regimento Interno da Casa e se coloca à disposição ao Presidente 

da Casa para ajudar no que for possível, e afirmar que poder ser algo feito com o 

apoio de todos os vereadores. Em seguida, também se associa as palavras da 

vereadora Lucineide em relação as meninas do UNIVÔLEI em nosso município. 

QUARTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia sua fala dizendo 

dos benefícios que esse governo tem feito e o retorno de alguns programas do 

governo federal como: Volta Ao PPA da COMAB; fortalecimento do PRONAF; 

Aumento dos recursos da merenda escolar; mais dinheiro para o PNAE; Volta do 

programa minha casa minha vida; volta do programa das cisternas; Casas 

populares para as mulheres; 270 viaturas para patrulhamento Maria da Penha; mais 

dinheiro para educação; volta do programa mais médicos; fim do orçamento 

secreto, dentre outras ações. Em seguida, fala sobre o corte de terra, onde tem 2  

 



 

 

acompanhado esse serviço de perto e dando apoio nas estradas carroçáveis. Outro 

assunto é sobre o trator que está sendo concertado, para poder melhorar as estradas 

do nosso município. APARTE do Vereador Janilson Gomes: Inicia agradecendo 

ao secretário Diego por ter iniciado a obra do asfalto em frente à Escola e o 

Calçadão do Quirambú. Em seguida, diz que no seu ponto de vista o DER poderia 

iniciar a obra na curva da Comunidade de Timbaúba. APARTE da Vereadora 

Lucineide Paiva: Aproveita a oportunidade e agradece ao Secretário Diego, pelos 

reparos que tem sido feito nas estradas que estão necessitando. RETONANDO o 

Vereador José Ananias: Diz que está sendo concertado todas as ruas que 

necessitam, porém a prioridade tem sido dados aquelas mais urgentes, as quais se 

encontram intrafegável, mas que na segunda etapa serão feitas nas demais 

localidades. QUINTO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: 

Registra a presença do vice-prefeito Antônio Ananias e dos Secretários Diego e 

Kid, presentes nesta sessão. Em seguida, diz que na próxima semana será visto a 

possibilidade de um outro carro para fazer a limpeza das fossas. Outro ponto, 

quanto a cooperativa que o município tem parceria, a qual ganhou a licitação de 

forma legal e que o valor estimado é incluído imprevisto no município, porém não 

é obrigado utilizar. Por fim, pergunta ao vereador Janilson sobre que fluxo é esse 

que ele fala quanto aos pacientes de cirurgia eletiva, por que tem toda uma 

regulação neste município. E, diz que cirurgias que são realizadas extra esse fluxo 

já não tem responsabilidade, porém nosso município pode até se prejudicar quanto 

a esse fato. SEXTO ORADOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: 

Registra a presença do Secretário Diego e agradece pelo que ele tem feito em sua 

Comunidade. Em seguida, faz apelo ao mesmo para que seja visto com atenção a 

estrada que liga Pajussara a Lagoa de Pedras. Posteriormente, fala sobre a 

importância da segurança nas Escolas e relata que ontem teve uma reunião com os 

representantes da educação e da segurança, para estudar uma forma para que se 

evite a violência nesse ambiente escolar. APARTE da vereadora Lucineide 

Paiva: Concorda com as palavras do vereador Rivanildo e desde já pede que os 

pais sejam orientados quanto a esse cuidado, e tenham mais atenção com os filhos, 

e, sugere que em breve seja visto a possibilidade de uma Audiência pública sobre 

essa temática. SÉTIMO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: inicia 

falando sobre a reunião na última terça feira com o pessoal da Secretaria de 

Educação do Estado, onde naquele momento foi realizado a visita tanto na Escola 

Professor Gaspar quanto no João de Paiva, e, verificado que o João de Paiva está 

em melhores condições que o Gaspar. Que será feito uma planilha orçamentaria 

daquela obra, que seja construído uma Quadra Coberta, laboratório de biologia. E, 

acreditasse que de fato essa obra sairá do papel e que em breve os alunos estarão 

naquele espaço educacional. Dando continuidade, diz que recebeu um áudio de 3  

 



 

 

uma professora aposentada dizendo que os vereadores dessa casa são inimigos da 

educação e lamenta a desinformação dela, e pede que os professores se informem 

e procurem saber melhor o andamento de como anda essa situação, pois os 

vereadores votaram favorável sim, apenas naquele momento não beneficiou a 

todos os professores e sim apenas uma parte. Por fim, diz que recebeu outro áudio 

de um morador do Sítio Santa Luzia, onde uma moradora culpava todos os 

vereadores de forma agressiva sob situação da estrada daquela Comunidade, onde 

afirma ser de responsabilidade de todos os vereadores. PASSANDO A ORDEM 

DIA DO DIA: Em votação PROJETO DE LEI Nº 11/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi aprovado em primeira votação pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE LEI Nº 12/2023 de autoria 

do Poder Executivo Municipal, o qual foi aprovado o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. em única votação pelos vereadores presentes. 

Em votação o MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 05/2023 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em 

única votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE 

APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 06/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos 

vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 07/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 08/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 09/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 10/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 11/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 12/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 13/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 14/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. v Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS 4  

 



 

 

E RECONHECIMENTO Nº 15/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 17/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 18/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 19/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 20/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 21/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 22/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 23/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 24/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 26/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 27/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 28/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 30/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Em 

votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 32/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANANIAS, o qual foi aprovado em única 

votação pelos vereadores presentes. Em votação a MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 33/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ANANIAS, o qual foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. 

Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR JOSÉ ANANIAS: 

Diz que infelizmente a população pode falar o que quer com o vereador e que 5  



 

 

prefere ficar calado, para não machucar essas pessoas. Mas, orienta as pessoas que 

procurem se informar para saber melhor das coisas antes de fazer comentários 

desnecessários. Por fim, fala mais uma vez sobre o projeto dos professores e diz 

que votou favorável sim aos professores, só que naquele momento não atingiu 

todos os professores, mas espera que o reajuste salarial venha para esta Casa de 

duas vezes para que os vereadores de situação possam votar mais uma vez 

favorável a categoria dos professores e os vereadores de oposição votem contra, aí 

vamos ver quem de fato são os inimigos dos professores. VEREADOR KLEBER 

MACIEL: Concorda com as palavras do vereador Neto. Em seguida, convida a 

todos a participarem de uma oficina do SEBRAE e desenvolvimento social. Em 

seguida, registra a presença do Capitão Moura, pois hoje foram aprovadas 32 

moções de aplausos dos policiais militares do nosso município. Por fim, diz que 

na próxima sessão não haverá sessão legislativa, tendo em vista a marcha dos 

vereadores em Brasília que acontecerá fim do mês, e, na ocasião se farão presentes 

mais de dez mil vereadores, e registra que Monte Alegre foi convidada a fazer uma 

exposição do trabalho que tem sido feito sobre as ações do ITEP. Nada mais 

havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a 

próxima para terça feira dia 02 de maio no horário regimental. 

 

1º SECRETARIO     PRESIDENTE     2º SECRETARIO 


